

被诉34项罪名 特朗普出庭拒绝认罪

特朗普称“封口费”案唯一目的是干预2024选举

唐纳德·特朗普4日“创造历史”，成为首名因刑事罪名指控而出庭应诉的美国前总统。

这名共和党籍前总统当天在纽约出庭应诉后返回他在佛罗里达州的住所海湖庄园，对着数百名支持者发表讲话，持续一贯说辞，即民主党对他搞“政治迫害”，企图阻止他再次当选总统。

“从未想过这样的事会发生在美国”

讲话现场布置着许多美国国旗。据哥伦比亚广播公司报道，超过500名特朗普的支持者受邀参加这场活动。美联社评述，这场讲话看上去犹如总统竞选活动。

特朗普在讲话中称“民主党人从一开始就监视我的选战”。他历数民主党人“迫害”他的“罪状”，从他担任总统时遭弹劾，到针对他和特朗普集团的司法调查，把民主党籍的总统约瑟夫·拜登、前国务卿希拉里·克林顿以及主持调查的检察官和审案法官挨个“数落”一遍。

曼哈顿地区检察官阿尔文·布拉格在特朗普出庭应诉后宣布，特朗普被诉34项伪造商业记录重罪，被指控在2016年美国大选前后伪造商业记录以对选民隐瞒负面信息和非法活动。特朗普在出庭应诉时否认受控罪名。

就自己被起诉，特朗普在讲话中称：“我从未想过这样的事情会发生在美国，从没想到过。”特朗普

称，调查“封口费”案件的民主党籍检察官布拉格是“失败”的检察官，上任前就打算与自己作对，甚至布拉格的妻子也“恨”特朗普。

诉讼引发两党“口水战”

特朗普还重申先前说法，指责审理“封口费”案的法官胡安·曼努埃尔·梅尔尚是“恨特朗普的法官”。他先前还称梅尔尚“亲手挑选了”检察官布拉格。特朗普的长子小特朗普4日在社交媒体转发一条美国布赖特巴特新闻网的报道链接，内容是梅尔尚的女儿曾为拜登和副总统卡玛拉·哈里斯的竞选服务。次子埃里克·特朗普和支持特朗普的共和党籍国会众议员玛乔丽·格林也转发了这篇报道。

按照特朗普的说法：“这起假案的唯一目的就是干预2024年选举，必须立即撤案。”

谈及他因卸任后留存保密文件受到调查，特朗普把矛头指向现任总统拜登。拜登也因留存自己任副总统期间的保密文件受到调

查。按照特朗普的说法，“作为总统，我有权解密文件。如果我把它带走，就是自动解密”，但拜登作为副总统，“绝对没有权力解密”。

特朗普同时称，调查他“密件门”的特别检察官杰克·史密斯是“疯子”。美国《华盛顿邮报》2日披露，史密斯团队已掌握“大量证据”，指向特朗普因企图阻止政府从特朗普处收集全部含有敏感信息的文件而涉嫌妨碍调查。史密斯同时主持调查特朗普与“国会山骚乱”的关联。

媒体和分析人士指出，围绕特朗普因“封口费”案受刑事指控，美国党争和社会分裂加剧。共和党主要人物指责民主党出于政治目的将司法“武器化”，称布拉格试图干涉美国总统选举，威胁将在众议院对布拉格问责。特朗普先前呼吁支持者举行抗议、“夺回我们的国家”，警告称如果自己受到刑事指控，美国可能面临“死亡和破坏”。

据新华社

《福布斯》年度富豪榜发布

马斯克退居第二

新华社电 美国《福布斯》杂志4日发布2023年度全球亿万富豪榜。美国企业家埃隆·马斯克从榜首跌至第二名，财富净值1800亿美元，比前一年减少390亿美元。

跃居榜首的是法国奢侈品巨头酩悦·轩尼诗-路易·威登集团(路威酩轩)董事长兼首席执行官贝尔纳·阿尔诺，财富净值2110亿美元，比前一年增加500多亿美元。这是自这份榜单1987年开始发布以来阿尔诺首登榜首。

按《福布斯》杂志说法，马斯克跌落榜首由自己造成：自他去年4月宣布以440亿美元收购推特后，特斯拉股价下跌了近50%。投资者担心，接管推特会分散马斯克精力，不利于特斯拉的管理。另外，为收购推特融资，马斯克大量抛售特斯拉股票，也打击了投资者信心。

强生公司拟支付89亿美元解决爽身粉涉嫌致癌索赔

新华社电 美国强生公司4日表示，计划在未来25年内支付89亿美元赔款，以解决针对其婴儿爽身粉及其他含有滑石粉产品涉嫌致癌的相关索赔。

声明说，强生公司此次提出的89亿美元赔偿金额比LTL Management公司在2021年10月首次申请破产时承诺的20亿美元赔偿金额大幅增加，相关和解方案已获得超过6万名索赔者承诺支持。

近年来，强生公司的婴儿爽身粉等产品陷入致癌风波。一些消费者指控其婴儿爽身粉和其他滑石粉产品含有石棉，导致长期使用患癌。该公司曾表示，于2023年在全球范围内停止销售用滑石粉制成的婴儿爽身粉。

社交焦虑症有新疗法

新华社电 以色列特拉维夫大学日前发表新闻公报说，该校领衔的团队研发出一种新疗法，在治疗社交焦虑症上与目前较为普遍使用的精神类药物具有类似疗效。

公报说，研究人员发明一种被称为“GC-MART”的疗法，结合了眼动追踪与音乐。在实验中，患者选择播放他们喜欢的音乐后，电脑屏幕上会出现人群图像。在临床实验中，105名患有社交焦虑症的以色列成年人被分为三组，第一组接受抗抑郁药物治疗，第二组接受“GC-MART”疗法，第三组为对照组。经过为期10次、每次30分钟的疗程后，第一组与第二组的结果相似，均有约50%的患者症状得到了明显改善。

龙卷风侵袭美国伊利诺伊州



美国伊利诺伊州4日遭两场龙卷风袭击，一场在布赖恩特市，暂无人员伤亡和财产损失报告；另一场在该州西部科洛纳社区，造成商业设施受损。图为4月4日美国伊利诺伊州遭受龙卷风侵袭的视频截图。新华社发

芬兰正式加入北约

俄罗斯表示北欧地区局势由此发生根本变化

新华社电 综合新华社驻外记者报道：北大西洋公约组织(北约)4日下午在其位于布鲁塞尔的总部举行芬兰加入北约仪式。芬兰成为北约第31个成员国。

当天早些时候，芬兰外交部长哈维斯托向北约文件保管国美国国务卿布林肯递交芬兰加入北约

的文件，标志着芬兰正式入约。芬兰总统尼尼斯托当天在入约仪式上说，芬兰加入北约标志着该国军事不结盟的时代已经结束。

北约秘书长斯托尔滕贝格在仪式上说，这是北约历史上最快的入约进程，也期待着瑞典能尽快加入。俄罗斯外交部当天发表声明

说，北欧曾是最稳定的地区之一。随着芬兰加入北约，该地区局势发生根本变化，芬兰入约对俄芬关系产生负面影响。俄总统新闻秘书佩斯科夫当天表示，北约的扩张是对俄罗斯安全和利益的破坏。俄方将采取反制措施，在战术和战略上确保自己的安全。